



更多精彩报道  
扫码看本报

A12

纵览

三湘都市报

2019年10月26日 星期六

编辑/戴岸松 图编/言琼 美编/叶海琳 校对/苏亮

# 货车惨案39人尚无法确认为中国籍

我外交部:希望尽快查明真相 英国警方:一男一女涉嫌过失杀人与串谋贩卖人口被捕

中国驻英国大使馆10月24日晚发表声明说,大使馆已经就23日发生在埃塞克斯郡的货车惨案与英国警方取得联系,英国警方表示正在核实遇难者身份,尚无法确认遇难者是中国国籍。声明说,大使馆已派负责领事事务的公参抵达埃塞克斯郡,并与英国当地警方取得联系。

24日,英媒称英国警方在货车集装箱内发现的39具尸体疑似均为中国籍。

## 比利时与英国联合调查

英国警方23日说,在英格兰东南部埃塞克斯郡一个工业园区内的一辆集装箱货车里发现39具遗体,其中38人是成年人,另外一人据信未成年。警方目前在工业园区周围拉起警戒线,禁止人员和车辆进出。

警方说,这辆货车在保加利亚注册,19日经由威尔士西北港口霍利黑德入境英国。货车司机为男性,现年25岁,来自英国北爱尔兰,目前已因涉嫌谋杀被拘留。埃塞克斯郡警方最新消息称,将对货车司机再延长拘留24小时。英国媒体报道称,39具遗体可能均为中国籍。

比利时检方24日确认,运送受害者遗体的集装箱是通过泽布吕赫港前往英国。比利时警方调

查的初步结果显示,集装箱于本周二下午2时49分左右抵达泽布吕赫港,并于当日下午晚些时候离开港口乘坐渡船前往英国。目前比利时与英国已经开始合作进行联合调查。英国无轨运输协会首席执行官理查德·伯内特称,集装箱内的温度可能低至零下25摄氏度。

中国驻比利时使馆已要求比利时警方等相关部门展开全面调查,使馆将密切跟踪案件调查进展情况。

## 货车可能分两部分入境英国

埃塞克斯郡警方发布消息称,装载39具遗体的货车可能分两部分入境英国。其中,牵引车部分即货车的前部,于10月20日星期日从都柏林出发,经霍利黑德进入英国。集装箱部分从比利时泽布吕赫港出发,于10月22日午夜12点30分左右与货车牵引车在泰晤士河畔的珀弗利特港口汇合,该港口有往返比利时泽布吕赫港的定期货运渡轮,随后在23日凌晨1时05分左右一起离开港口。

10月23日凌晨1时40分左右,埃塞克斯郡警方接到医疗急救机构报警后,来到工业园区,在集装箱内发现39具遗体。埃塞克斯郡警方暂时没有把事件定性为贩卖人口。

## 中国外交部:希望英国尽快查明事实真相

10月25日,有记者提问,当地时间10月23日,英国警方在埃塞克斯郡一个工业园中发现了一辆装有39具遗体的货车,遇难者可能为中国籍。中方是否能确认他们的身份以及为何赴英?

“很多人都非常关注这个报道,我们的心里非常沉重,这是一起令人悲伤的悲剧。”外交部发言人华春莹在例行记者会上介绍了有关情况。

当地时间23日上午,中国驻英国大使馆注意到英国媒体关于埃塞克斯郡39人死亡的有关报道,当即向英国方面核实受害人的身份。英国的警方表示,如有消息会尽快通知。当地时间24日上午10点40分,也就是北京时间24日下午5点50分,中国驻英国使馆接到英国警方电话通报称,遇害人员疑似为中国公民。

中国驻英大使馆立即派出工作人员赶赴当地现场了解情况,要求英方尽快确认所有遇害人员的

身份,并向中方通报案情。同时,中国驻比利时大使馆也要求比利时警方和相关部门展开全面调查。

目前,中国驻英国使馆负责领事事务的公使衔参赞已经抵达事发地点,并且与当地警方取得联系。英国警方表示仍然在核实遇难者身份,目前尚无法确认是否为中国国籍。

中国政府对报道出来的这一案件高度重视,目前中方有关部门正在密切合作,展开各项工作。我们希望英国尽快确实、确认、核实遇难者身份,查明事实真相,依法严惩涉案犯罪人员。英国警方仍然在紧张核实当中,目前尚无法确认。

华春莹表示,不管受害者是哪国公民,这都是一起极大的悲剧,也引起了国际社会对于非法移民问题的重视。国际社会应在这方面进一步加大合作力度,加强信息情报的沟通,从源头上及早介入,防止此类悲剧今后再次发生。

## 警方逮捕一男一女:涉嫌过失杀人与串谋贩卖人口

据英媒报道,围绕英国埃塞克斯郡发现39人死亡事件,英国警方又逮捕了2人,分别为一名男子和一名女子。据报道,埃塞克斯

警方称,英格兰北部的一名38岁男子和一名38岁女子,因串谋运送旅客罪和过失杀人罪被捕。

■综合新华社、央视、北京晚报

## 图片·新闻



## 修缮陵园 告慰英魂

10月25日是中国人民志愿军入朝参战69周年纪念日。中国和朝鲜有关部门25日在平壤市兄弟山中国人民志愿军烈士陵园举行修缮工程开工仪式,宣布包括兄弟山志愿军陵园在内的6座志愿军烈士陵园修缮工程正式启动。

新华社 图

## 网络服务提供者8种情形可入罪 “泄露用户通信内容五百条以上”在列

《最高人民法院最高人民检察院关于办理非法利用信息网络、帮助信息网络犯罪活动等刑事案件适用法律若干问题的解释》10月25日公布,该司法解释对拒不履行信息网络安全管理义务罪、非法利用信息网络罪和帮助信息网络犯罪活动罪的定罪量刑标准和有关法律适用问题作了全面系统规定。

根据我国刑法规定,网络服务提供者不履行法律、行政法规规定的信息网络安全管理义务,经监管部门责令采取改正措施而拒不改正,致使用户信息泄露,造成严重后果的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。

## 美国关联电子烟死亡病例增至34个

美国疾病控制和预防中心10月24日报告,病因不明、可能关联电子烟的肺部致死病例累计增加至34个。

这一美国政府卫生机构确认,美国49个州迄今出现1604个不明肺部病例,其中24个州出现34个死亡病例。

尽管不清楚这一不明肺部病症的病因,疾控中心发现,病例之间唯一共同点是患者都使用过电子烟产品。调查显示,含有四氢大麻酚成分的电子烟产品可能是致病因素。四氢大麻酚是大麻的主要活性物质。

美国今年8月出现首个关联电子烟的死亡病例,马萨诸塞州已经宣布暂停销售所有电子烟产品和电子烟装置,纽约州禁止销售香味电子烟。

■据新华社

“两高”司法解释对此规定,拒不履行信息网络安全管理义务,致使用户信息泄露,具有“致使泄露行踪轨迹信息、通信内容、征信信息、财产信息五百条以上的”“致使泄露住宿信息、通信记录、健康生理信息、交易信息等其他可能影响人身、财产安全的用户信息五千条以上的”等8种情形,应当认定为刑法规定的“造成严重后果”。

最高法研究室主任姜启波介绍说,针对司法实践反映的问题,司法解释明确,以实施违法犯罪活动为目的而设立或者设立后主要用于实施违法犯罪活动的网站、通讯群组,应当认定为刑法规定的“用于实施诈骗、

传授犯罪方法、制作或者销售违禁物品、管制物品等违法犯罪活动的网站、通讯群组”;利用信息网络提供信息的链接、截屏、二维码、访问账号密码及其他指引访问服务的,应当认定为刑法规定的“发布信息”。

根据刑法规定,利用信息网络为实施诈骗等违法犯罪活动发布信息,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金。我国刑法中,非法利用信息网络罪以“情节严重”作为入罪要件。“两高”司法解释规定,假冒国家机关、金融机构名义,设立用于实施违法犯罪活动的网站等7种情形,应当认定为“情节严重”。

■据新华社

## 英首相寻求提前大选 重启“脱欧”协议立法进程

英国首相约翰逊10月24日表示,如果议会下院同意12月12日提前举行大选,他将重启已暂停的“脱欧”协议立法进程。

约翰逊当天在接受英国媒体采访时说,打破“脱欧”僵局的一办法是议会下院议员们投票支持提前举行大选,他同时呼吁反对党工党支持提前举行大选。

约翰逊同日在致工党领导人科尔宾的一封信中说,他

会给予议会更多时间通过新的“脱欧”协议,但是议员们必须支持12月12日举行大选。

此前工党曾明确反对在10月31日“脱欧”最终期限不延长的情况下举行大选。

22日,英国议会下院投票否决了约翰逊为推动“脱欧”协议尽快在议会通过而制定的立法时间表。约翰逊随即表示,将暂停“脱欧”协议的立法进程,等待欧盟表态。

■据新华社

## 最高检依法对秦光荣决定逮捕

最高检10月25日消息,全国人大原内司委副主任委员、云南省委原书记秦光荣涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查

起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对秦光荣作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

■据新华社